



Голос Времени

12 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 4 (6559)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Служить Отечеству!

283 года назад Указом императора Петра I была создана российская прокуратура - "око государево". Сегодня ее работники отмечают свой профессиональный праздник.

Уважаемые работники прокуратуры! Ваша работа по укреплению законности и правопорядка, добросовестное выполнение своего долга позволяют успешно бороться с негативными явлениями в обществе, преступностью. И в нынешних нелегких условиях вы продолжаете трудиться над укреплением государственности, утверждением конституционных норм и законности в нашей стране.

Примите искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в вашей благородной миссии - служение Отечеству и гражданам России!

Сергей ВИННИКОВ,

глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН,

глава администрации Кировского муниципального района.

13 января - День Российской печати

Уважаемые работники средств массовой информации!

Искренне поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем Российской печати!

Ни одно демократическое государство не может существовать без публичности и открытости. Их обеспечивают прежде всего средства массовой информации. Следуя четким нормам профессиональной этики, они поддерживают конструктивный диалог с властью, оказывают влияние на общественное мнение.

Сотрудникам нашей районной газеты "Голос времени" принадлежит немало новаторских инициатив и творческих поисков, продиктованных желанием сделать работу СМИ более современной и эффективной.

Сергей ВИННИКОВ,

глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН,

глава администрации Кировского муниципального района.

Календарь-2005

Президент России В. Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации», принятый Госдумой 24 декабря 2004 года и одобренный Советом Федерации 27 декабря 2004 года.

Федеральным законом вводятся дополнительные к имеющимся нерабочие праздничные дни: 1, 2, 3, 4 и 5 января - Новогодние каникулы (вместо праздничных дней 1 и 2 января). Одновременно упрощаются отдельные нерабочие праздничные дни: 12 декабря - День Конституции Российской Федерации и 7 ноября - годовщина Октябрьской революции, День согласия и примирения.

Федеральным законом предусматривается оплата за нерабочие праздничные дни работникам со сдельной оплатой труда.

Президент также подписал Федеральный закон «О внесе-

нии изменений в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы (победных днях) России». Этим законом устанавливается день воинской славы России 4 ноября - День народного единства. Кроме того, в качестве дня воинской славы России определено 7 ноября - День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в 1941 году.

Правительство России постановило в 2005 году перенести выходной День с субботы 5 марта на понедельник 7 марта. Таким образом, после шестидневной рабочей недели россияне ожидают три выходных.

Знай наших! Лучшие в крае

В Ставрополе прошел предновогодний турнир края по легкой атлетике. Отличные результаты показали воспитанники Юрия Голубенко и Ольги Русиной.

Юля Царанок была первой в беге на 400 м, прыжках в длину, а в тройном прыжке и вовсе установила высшее достижение края: 11 м 75 см.

Всего на счету наших легкоатлетов восемь первых, два вторых и четыре третьих места. А по результатам 2004 года легкоатлеты Кировского района занимают лидирующие позиции на Ставрополье, оставив позади 35 районов края. Такие данные приводит краевая федерация по легкой атлетике. Молодцы, ребята! Всем учащимся Кировской спортшколы мы желаем спортивного здоровья и надеемся на новые достижения!

Администрация Кировской ДЮСШ.

Сегодня - День работников прокуратуры

На защите прав граждан

Стало традицией, что в начале нового года, 12 января, в нашей стране отмечается профессиональный праздник работников прокуратуры. Несмотря на существенные изменения, произошедшие в законодательной базе, регламентирующей порядок, условия, процессуальные механизмы и само содержание понятия уголовного преследование, судопроизводство, роль и значение "ока государева" трудно переценить. По-прежнему люди видят в прокуратуре едва ли не единственного помощника и гаранта защиты их прав.



Очень непростое время переживает страна, меняются общественные ориентиры, ценности, экономические, политические и культурные новации. Поистине революционными выглядят изменения в законодательстве, с трудом продвигается реализация жизненно важных государственных программ (пенсионной, жилищно-коммунальной, здравоохранения, высшего образования, социальной обеспечения, национальной политики), в связи с чем растет социальное напряжение. В такой ситуации роль государственных органов, призванных обеспечить нормальное функционирование государственного аппарата, неизмеримо возрастает. Особое место в этой системе занимает прокуратура. Именно ей, исключительно ей, Конституцией РФ поручено надзирать за единообразным исполнением законов на всей территории страны всеми государственными, муниципальными, общественными, коммерческими организациями и предприятиями, а также гражданами.

Прошедший год был напряженным для коллектива прокуратуры Кировского района. Были и ночные выезды на место происшествия, и кропотливое расследование сложных, запутанных преступлений, совершенных в условиях неочевидности, и глубокая аналитическая работа, связанная с проведением проверок по различным направлениям надзорной деятельности.

Самое важное, что жители района идут в прокуратуру, верят, что им здесь помогут защитить их права, имущество, а порой здоровье и жизнь.

В 2004 году основное внимание руководства и сотрудников прокуратуры было уделено как раз организации надзора за исполнением законодательства, затрагивающего наиболее существенные, слабо защищенные права граждан. С этой целью сотрудниками прокуратуры района были проведены 22 общенадзорные проверки по исполнению трудового, бюджетного, пенсионного, миграцион-

ного законодательства, по вопросам, касающимся выплаты заработной платы, исполнения воинской обязанности.

Очень важным направлением работы по-прежнему остается координация деятельности правоохранительных органов региона по борьбе с преступностью, в особенности с терроризмом. По итогам проверок прокурором было вынесено 92 представления на выявленные нарушения закона и опротестовано 64 незаконных правовых акта в сфере трудовых правоотношений, закона об образовании, бюджетного кодекса, а также изданных органами местного самоуправления.

Достаточно активно осуществлялась деятельность прокуратуры района по защите конституционных прав граждан на вознаграждение за труд. Если в начале 2004 года на территории города и района было свыше 30 предприятий-должников, то к концу года, после принятия прокуратурой мер к их руководителям по реальному погашению задолженности по заработной плате перед гражданами, ситуация значительно улучшилась, и число таких предприятий сократилось до 4. В отношении 7 руководителей района возбуждены административные материалы. Положительное влияние на ситуацию с выплатой вознаграждения за труд оказало и применение дисквалификации к одному из руководителей района, ранее привлекавшемуся к ответственности за нарушение законодательства о труде. Практика защиты основных прав граждан региона всеми, предоставленными прокуратуре полномочиями и формами, будет продолжена и в этом году.

За прошедший год сотрудниками прокуратуры разрешены 182 жалобы граждан, в суды района направлены 34 исковых заявления в интересах граждан и государства.

В современных условиях заметно повысилась роль прокурорских работников при рассмотрении уголовных и гражданских дел судами.

В прошлом году государственными обвинителями прокуратуры района было поддержано обвинение по 362 уголовным делам, рассмотренным в суде, дано заключение по 38 гражданским делам, в которых законом предусмотрено обязательное участие прокурора. Опротестовано 11 незаконных приговоров, 8 постановлений суда, принесены 3 протеста на решения суда.

В суде рассматриваются уголовные дела, расследование которых проводят следователи прокуратуры, либо органы следствия и дознания, за деятельностью которых осуществляет надзор прокуратура. За истекший год следователи прокуратуры района расследовали 7 умышленных убийств, 5 преступлений, совершенных в отношении сотрудников милиции, ряд уголовных дел, имевших значительный общественный резонанс в районе.

Свои успехи и проблемы, рабочие будни и праздник коллектив прокуратуры делит с теми, кто всегда рядом с нами, с кем сложились хорошие профессиональные отношения и взаимодействие. Это работники милиции, суда, ФСБ, главы муниципальных образований района, казачество.

В прошедшем году наш коллектив стабилизировался, вырос профессионально. Проведено улучшение условий работы сотрудников, оснащение их компьютерной и оргтехникой.

Сегодня, в день профессионального праздника, хочется поздравить наших ветеранов В.И. Гришанова, З.Н. Рубанову, В.И. Бочарову, В.Ф. Коцареву и пожелать им крепкого здоровья, внимательного отношения к ним близких и родных им людей.

Своим коллегам я желаю профессионального роста, радости в семейной жизни, благополучия и хорошего настроения.

Юрий СОКОЛОВ,
прокурор района, старший советник юстиции.



На третий день войны



На снимке: крайний справа - Василий Лукьянцев, Сухуми, 1942 г.

Повестку я получил на третий день войны. От Новопаоловска до Георгиевска добирались подводами. Направили меня в Тбилиси, в 647-й артиллерийский полк. Основное орудие - гаубицы 152-го калибра.

В Грузии и Абхазии наши части стояли до сентября 1942-го: сдерживали натиск немцев, равнившихся на Кавказ, к берегам Черного моря. За это я и получил свою первую медаль - "За оборону Кавказа".

В конце года нас перебросили под Ицеры. Отсюда мы стали фашистов гнать. Освобождал родной район: Советскую, Горнозаводское, Коммак, Новосреднее. Представьте, что я чувствовал, находясь всего в нескольких километрах от дома! Конечно, отпросился своих повидать - молодую жену Веру, с которой мы расписались в феврале 1941-го, дочь Валечку, родившуюся уже когда я на фронте был. Переночевал в родных стенах, а наутро тещу пришлось хоронить: ранена она была при отступлении немцев. Вот такая вышла побывка...

А Валечку я тогда второй раз видел. Жена с нею ко мне в Гагры приезжала, поездка ходила еще. Приехали они - мне и радостно, а того больше - страшно: немец к Ростову рвется, ну, как дорогу домой им отрежет? И давай их домой выпроваживать. Обиделась Вера, но уехала. А тут немцы вскорости Армавир взяли. Пока письмо получил, извелся весь: где они, что, добрались ли?

Мою же судьбу от первого до после-

днего дня войны определили водительские права: пробыл я во фронтовых шоферах. Снаряды возил на передовую, а все больше продукты. Днем в тыл едешь, а обратно только ночью, и фар не включаешь: демаскировка. Один раз заблудились, к немецким окопам выскочили. Как начали оттуда по нас палить! Два ската на моей машине прострелили, еле выбрался...

По Кубани я шел уже в составе 1174-го противотанкового артполка. В феврале 44-го мы десантом высадились в Керчинском заливе. Переправлялись опять-таки ночью, на плоты грузились с орудиями и машинами. Бомбили нас, но никто не погиб. А вот в самой Керчи нас крепенько накрыло. Я из машины выскочил и упал. Обстрел кончился, подхожу к рабочему моей машины - он метрах в двух от меня лежал "Батя, вставай!" - А он мертвый. Первую мировую прошел, а во второй не выжил...

В первых числах марта я сам получил легкую контузию. "Отлежится", - сказал полковой врач, и определили меня в санитарный блиндаж. Там я и очнулся после 27 часов без сознания. Медсестра наша, Вера Лещук, наклонилась ко мне, губами шевелит, а я не слышу и сам сказать ничего не могу. Так почти две недели. Через год Вера погибла...

Снова сел за баранку я в апреле. Дали мне другую машину - такую маленькую походную квартиру для комполка, начальника штаба и комиссара, с двумя топчанчиками и столиком.

20 мая Крым был полностью освобожден. Отсюда мы пошли на Брянщину, а потом в Польшу. При форсировании Вислы за малым не утонул. Передние колеса по льду прошли, а задние провалились. Сразу вода в кабину набралась. За эти минуты всю родню свою вспомнил, всю жизнь перед глазами прокрутил... Спасибо, берег поголий и тягач вовремя подоспел, вытянул меня. А несколько машин так под лед и ушли.

После переправы началось наступление. Нашу часть бросили в тыл к немцам. Воздушная разведка докладывает, где скопления войск, мы их разбиваем. Так 14 суток.

Последняя крупная переправа была через Одер. На сей раз по наведению-

му мосту. В четыре утра "Катюша" возвестила очередное наступление. Шли уже на Берлин. Первого мая в 10 вечера началась канонада по рейхстагу. Лупили из всех орудий. В 12 все затихло, и по сарафанному радио стали передавать: "Берлин капитулировал".

Довелось мне командиру к рейхстагу везти. Я уж и уголь нашел, мечтал фамилию свою на рейхстаге написать, да не получилось от машины отойти. Зато Жужова видел, он как раз там был.

Когда объявили о победе, радость была неспуская. Обнимались, смеялись и плакали, вспоминали, что прошли за четыре года, кого потеряли. И сегодня, как припомнишь те минуты, слезы набегают...

После войны наша часть разместились в Брно, в немецком танковом училище. Включали наше радио, новости слушали. Как сейчас помню: пробили куранты, и передвинут указ о демобилизации. Мой год попал! Тут же получили документы в штабе, по машинам, потом - в шепон, и 23 октября я был дома.

Награжден медалью "За боевые заслуги", орденом Отечественной войны II степени, имею знак "Отличный шофер". 60 лет прошло, а от войны никуда не денешься. И чаще всего вспоминается, как ни странно, бытовая неустроенность. Необходимость порой сутками крутить баранку, короткие сны - под колесом, притулившись, прижав ноги к животу...

Жене моей, Вере Васильевне, тоже в те годы досталось. Работала в колхозе. Сеяла, полела, молотила, скирдовала. Все вручную. А еще - грузчиком на железной дороге, мешки 70-килограммовые таскала.

После войны у нас родились еще трое детей: дочь Надежда и два сына. Александр в Североморске четыре с лишним года отслужил, моряк-подводник. Виктор - танкист, в Германии был. Да что сыновья! Уже внуков трое отслужили. А всего их 10, семеро правнуков. Мне-то ведь уже 82...

Василий Владимирович ЛУКЪЯНЦЕВ.
г. Новопаоловск.

◆ **Спрашивали - отвечаем**

ТРУДНЫЕ ВОПРОСЫ

Существуют ли какие-либо особенности труда несовершеннолетних работников и как обстоит дело с их трудоустройством в нашем районе?

Надежда БОЛОТОВА, ст. Зольская.

На вопросы читателя отвечает специалист УТиСЗН Нина МАКАГОНОВА.

Особенности регулирования труда работников в возрасте до 18 лет отражены более чем в 15 статьях Трудового кодекса РФ.

Прежде всего законодательство о труде разрешает принимать на постоянную работу лиц, достигших 16 лет. С согласия родителей и органа опеки трудовой договор может быть заключен с учащимися, достигшими возраста 14 лет, для выполнения в свободное от учебы время легкого труда. Причем для несовершеннолетних испытательный срок не устанавливается.

Работники моложе 18 лет принимаются на работу только после предварительного медицинского осмотра, и в дальнейшем, до достижения 18 лет, ежегодно подлежат обязательному медосмотру за счет работодателя.

Устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени на 4 часа в неделю для работников в возрасте от 16 до 18 лет и на 16 часов - до 16 лет. В соответствии с этим для них могут утверждаться пониженные нормы выработки. Оплата труда работников в возрасте до 18 лет производится в соответствии с отработанным временем, но работодатель может за счет собственных средств производить доплату как за полную продолжительность ежедневной работы.

Несовершеннолетним работникам предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время.

Надо помнить, что запрещается применение труда работников

в возрасте до 18 лет на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию. Запрещается направлять их в служебные командировки, привлекать к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни. Кроме того, работодатель не может расторгнуть по своей инициативе трудовой договор с работником данной категории без согласия госинспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних.

К сожалению, в последние годы снижается количество несовершеннолетних, занятых в экономике района. Вероятно, работодатели не хотят осложнять себе жизнь лишними проблемами. В настоящее время всего 10 несовершеннолетних работают в шести организациях района: ООО КСП "Старопаоловское", ОАО "Коммак", колхозе им. Калинина, ООО "Арго", АО "Хлебная база" и ГУК СКО.

Изучение условий труда несовершеннолетних граждан показало, что руководители названных предприятий в основном соблюдают требования законодательства о труде данной категории, заключены трудовые договоры, работники обеспечены спецодеждой согласно нормам, их труд не применяется на тяжелых работах, соблюдается установленная продолжительность ежегодного отпуска и рабочей недели и т.д.

В заключение хочется выразить надежду, что ситуация с трудоустройством молодежи изменится к лучшему, ведь они - будущее нашего района.

◆ **Новогодний серпантин**

На каникулы - Со своим характером в семью

Сколько восторга вызвала у нашей ребятни праздничная елка! Сколько радости принесли ее волшебные гости - Бабки-Ежки, лешие, космические пришельцы. Но ничуть не меньше удовольствия доставили и другие гости - представители Новопаоловского городского казачьего общества и ООО "Биотел", которые принесли с собой сладкие подарки.

Кроме того, ООО "Биотел", "Агроцентр Юг", КПП "Новопаоловский" и ОАО "Пищекомбинат "Кировский" перечислили на наш счет в общей сложности семь тысяч рублей.

Замечательный подарок - видеоманитофон - приготовила администрация Кировского муниципального района. А главы поселений района позаботились о подарках для ребятшек, попавших к нам из сел и станиц.

Всем, кто в эти праздничные дни не забыл о малышах из Детского дома, мы говорим огромное спасибо! Есть среди наших дарителей и частные лица, причем некоторые даже не называют себя.

А у трех наших детей выдалось самые настоящие семейные рождественские каникулы: взяв их в гости, семьи района подарили ребятам тепло и уют домашнего очага, хвойный аромат новогодней елки и радость доверительного общения.

Ольга КЛУШИНА, директор Детского дома.

Со своим характером

Кого тут только не было! И ведьмы на метлах, и страшные бабайки в черных квадратных одеяниях, и светлые веснянки, и лягушата, и царевна-Несмеяна, и, конечно, Дед Мороз со Снегурочкой. И каждый - со своим характером, со своей музыкой, танцем. Дедушка Мороз так раздухарился, что скинул теплую шубу и отплясывал залихватское "Яблочко". А все это называлось "Новогодний серпантин" - музыкальное представление хореографического образцового детского ансамбля "Ветерки" Зольской музыкальной школы.

В представлении приняли участие 70 человек - четыре группы, в том числе самая младшая. Придумали сценарий и поставили танцы сами ребята во главе с руководителем Татьяной Непомнящих. Проходило действие на празднично украшенной сцене станичного ДК, при полном зале. На счету "ветерков" это третье новогоднее представление, но не последнее!

Вера КЛОЧКОВА, директор Зольской детской музыкальной школы.

Вот такие мы красивые!



